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DISCOURS DU SECRÉTAIRE EXÉCUTIF NATIONAL 

A L'OCCASION DE LA DEUXIÈME SESSION 

ORDINAIRE DE L'ANNÉE 2023 DU BEN A 

PARAKOU 

 

- Monsieur le Président d'honneur, 

- Mesdames et Messieurs les membres du Bureau Politique, 

- Honorables membres du Bureau Exécutif National,  

- Monsieur le Coordonnateur FCBE de la 8ème 

circonscription électorale, 

- Chers invités, 

- Mesdames et Messieurs, 

C'est un véritable plaisir de voir se tenir dans la cité des 

Kobourous pour la première fois, une Session du Bureau 

Exécutif National de notre parti je voudrais d’entrée remercier 

le coordonnateur de la 8ème circonscription électorale et 

l’équipe de Parakou pour les dispositions prises et l’accueil. 

En effet, Parakou représente pour la FCBE le cordon ombilical 

http://www.partifcbe.org/
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quand on se réfère au Congrès des 10 et 11 février 2018 qui a 

fait de la FCBE un Parti Politique conformément aux 

exigences des nouvelles lois et surtout à l'adhésion de la 

population à la naissance du bébé Cauris. J'ose espérer que la 

ville et toute la 8ème circonscription électorale continuent d'être 

favorables à notre parti. De toutes les façons, il est à la fois 

important et impératif de maintenir la dynamique et le lien 

avec la ville qui nous a vu naître comme il nous faut 

également marquer davantage notre présence dans toutes les 

contrées du pays. Pour ce faire, les responsables à divers 

niveaux, les militantes, les militants et les sympathisants 

doivent redoubler d'efforts, participer partout à la vie des 

concitoyens, affirmer les valeurs du parti, travailler à 

déconstruire les mensonges, les calomnies et les médisances, 

et répondre aux attaques.  

Oui chers camarades, nous devons nous appliquer à 

désintoxiquer nos populations de toutes les attaques contre 

notre parti ; des attaques commanditées ou perpétrées 

directement par des gens qui sont très bien conscients du rôle 

pionnier que nous avons joué pour éviter à notre pays le chao. 

En effet, que serait devenu notre pays si nous n'avions pas 

décidé de tourner dos à la violence pour emprunter le chemin 
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de la paix? Le Bénin serait-il encore aujourd'hui debout si la 

FCBE avait entretenu et alimenté la rébellion ? Combien de 

morts serons-nous en train de compter ? Est-ce qu'il serait 

même possible aujourd'hui pour certains d'accepter finalement 

les lois et de pouvoir en jouir ? Autant de questions qui 

prouvent que notre parti, votre parti, demeure devant l'histoire 

la formation politique qui a évité au Bénin, notre pays, de 

basculer dans la violence, dans une guerre civile dont on 

connaît souvent le début mais jamais la fin. 

Mesdames et Messieurs,  

Notre démarche résolument tirée de la volonté exprimée par le 

peuple béninois à l'occasion de la Conférence des Forces vives 

de la nation de février 90 et qui entre autres, privilégie le 

dialogue et la recherche du Consensus continuera de motiver 

toutes nos actions politiques et citoyennes. Point n'est besoin 

de rappeler à cette auguste assemblée la nécessité d'exclure de 

notre méthode la violence dans toutes ses formes.  

Honorables membres du Bureau Exécutif National,  

La conquête du pouvoir pour laquelle tout parti politique est 

sensé se battre ne se fera pas par des soulèvements au péril de 

la vie de nos concitoyens. Ceci justifie à n'en point douter le 
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thème de cette rencontre, "La FCBE : Relever le défi de la 

remobilisation". 

Il s'agira pour nous de réfléchir et de retenir des stratégies de 

reconquête de l'électorat par la persuasion à travers nos 

valeurs, nos programmes et nos méthodes. Notre défi, c'est de 

remonter la pente sans verser dans le sensationnel, le 

radicalisme et le mensonge à notre peuple.  

Nous sommes conscients que la tâche ne sera pas aisée, au 

regard de la détermination de certains à nous saboter, et du 

contexte de la paupérisation de plus en plus ascendante, qui 

font que de nombreux béninois se désintéressent de la chose 

politique. 

En effet, les indicateurs sont au rouge du fait, entre autres, de 

l'augmentation du prix du carburant dans l'informel, des 

nombreuses taxes que devront désormais supporter les 

citoyens, des difficultés de nos producteurs, de la traque aux 

petits commerçants, etc... A cela s'ajoute la situation de nos 

communes avec leurs gestions hasardeuses et la 

décentralisation presque remise en cause.  

Dans ces contextes, la remobilisation sera une mission âpre. 

J'en appelle alors à la détermination et à l'engagement de 



Page 5 sur 7 
 

chacun afin que nos messages atteignent nos populations dans 

les hameaux les plus reculés. 

Chers camarades,  

Nous avons l'impérieux devoir de relever ce défi car, il n'y a 

que la FCBE pour redonner espoir à ce peuple. La vérité est 

que ceux qui nourrissent la volonté d'aller par la violence ne se 

sont pas détachés de leurs idées, et ceux qu'ils entendent 

combattre ne veulent en rien céder un iota de leurs avantages 

actuels. Nous n'en voulons pour preuve que l'ambiance qui 

prévaut actuellement au sein du parlement. 

Au regard de ces considérations, la FCBE, qui n'aspire qu'au 

bien-être de tous et à l'assurance des générations futures, 

demeure la seule formation politique qui peut encore rassurer 

le peuple qui veut continuer à vivre dans la paix.  

Ainsi vu, c'est le lieu d'inviter tous ceux qui refusent de 

prendre partie dans cet affrontement à nous rejoindre pour 

pacifier notre pays et conduire harmonieusement son 

développement dans le dialogue et le consensus. 

--Ensemble avec ceux qui vont nous rejoindre, nous 

continuerons le plaidoyer commencé depuis 2021 en vue de 

trouver la solution politique qui permettra la libération des 
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détenus politiques et le retour au pays de nos frères et sœurs 

qui pour une raison ou une autre sont obligés de vivre à 

l'extérieur.   

--Ensemble avec tous, et surtout avec ceux qui se considèrent 

les plus forts du moment, nous trouverons les mots et 

adopterons les comportements pour rétablir la paix sociale et 

le dialogue, actuellement en grande souffrance, en vue du 

passage en douceur de la période des élections générales de 

2026. 

En effet, il y a des préalables à aborder avec courage et 

responsabilité avant ces élections de 2026. C'est pourquoi le 

débat précocement lancé sur les candidatures ne devrait pas 

nous éblouir au risque de passer à côté de l'essentiel. Ne 

soyons donc pas pressés, chers camarades. Car, c'est en étant 

FCBE que nous allons construire ce 3ème pôle irréversible et 

salvateur pour notre pays. 

C'est sur ces propositions et appel à la remobilisation générale 

que je remercie nos responsables au niveau de Parakou et 

souhaite pleins succès à nos travaux. 

Vive le Bénin  

Vive la FCBE 
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Je vous remercie. 


